
ATA DA 36a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20  LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pelo Professor Aguiar Toba 

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 
cinco, às nove horas e cinquenta minutos, reúne-se em sua sede 
própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão Ordinária, a 
Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do Expediente, 
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados 
- Presentes os Vereadores: Adriana Gerônimo, Aglaylson, Ana 
Aracapé, Belia Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Carla 
Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, 
Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Germano He-Man, 
Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, Jorge Pinheiro, Leo 
Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, 
Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Michel Lins, Paulo 
Marfins, PP CELL, Professora Adriana Almeida, Professor Enilson, 
Raimundo Filho, Rene Pessoa, Ronaldo Marfins, Soldado Noelio, 
Tia Francisca, Tony Brito e Wellington Sabóia, ao todo quarenta. 
Ausentes os Vereadores: Julierme Sena, Pedro Matos e Priscila 
Costa, ao todo três. Havendo número legal e invocando a proteção 
de Deus, o Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão. O Sr. 
Presidente saúda os presentes, os telespectadores da TV Câmara 
Fortaleza, ouvintes da FM Fortaleza, assessores e imprensa que 
fazem a cobertura dos trabalhos desta Casa. O Sr. Presidente 
saúda os representantes dos sindicatos presentes na galeria da 
Casa, propondo aos citados integrantes que componham comisso 
para dialogar com uma comissão de Vereadores que se à, 
constituída posteriormente. PEQUENO EXPEDIENT 
Pronunciam-se os Vereadores Marcelo Tchela, Dr. Luciano 
Professor Enilson, 0 Vereador Professor Aguiar Taba pa 
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Secretaria ao Vereador Professor Enilson. Dando continuidade ao 
Pequeno Expediente, faz uso da palavra o Vereador Professor 
Aguiar Toba. O Vereador Professor Enilson passa a Secretaria ao 
Vereador Professor Aguiar Toba. Dando continuidade ao Pequeno 
Expediente, pronuncia-se o Vereador Chiquinho dos Carneiros, O 
Vereador Professor Aguiar Toba passa a Secretaria ao Vereador 
Professor Enilson. O Sr. Presidente constitui comissão de 
Vereadores que receberá os representantes do Sindicato dos 
Trabalhadores no Serviço de Saúde de Fortaleza, composta pelos 
Vereadores Chiquinho dos Carneiros, Professor Aguiar Toba e Dr. 
Vicente. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, fazem uso 
da palavra os Senhores Marcel Colares e Germano He-Man. "A 
MESA TOMA CIÊNCIA". Dando continuidade ao Pequeno 
Expediente, pronuncia-se o Sr. Bruno Mesquita, sendo aparteado 
pelo Sr. Germano He-Man. Dando continuidade ao Pequeno 
Expediente, fazem uso da palavra os Senhores Jorge Pinheiro, 
Rene Pessoa e Michel Lins. O Sr. Marcelo Mendes, Pela Ordem, 
solicita ao Sr. Presidente que seja registrada sua presença. O Sr. 
Presidente solicita ao Sr. Secretário que seja registrada a presença 
do Sr. Marcelo Mendes. "ATENDA-SE". EXPEDIENTE: O Sr. 
Secretário lê: Projeto de Lei N° 0139/2025, do Sr. Aglaylson, que: 
"Altera a Lei N° 7.370, de 18 de junho de 1993, que disciplina a 
concessão de reconhecimento de Utilidade Pública à Instituição de 
Natureza Privada". "A COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0118/2025, 
da Sra. Adriana Gerônimo, que: "Institui no Calendário Oficial de 
Eventos do Município o Dia Municipal da Democracia". "A 
COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0147/2025, da Sra. Mari Lacerda, 
que: "Institui a Política Municipal de Cuidados, no âmbito do 
Município de Fortaleza e dá outras providências". "A COMISSÃO". 
Projeto de Lei N° 0151/2025, do Sr. Luiz Paupina, que: "Institui a 
criação do Selo Inclusão Azul, destinado às empresas que adotem 
política interna de inserção de pessoas com Transtorno do 
Espectro Autista - TEA, no Município de Fortaleza". "A 
COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0161/2025, do Sr. Germano He-
Man, que: "Institui o Dia Municipal do Gênero Musical Choro". "À 
COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0232/2025, do Sr. Leo Couto, qu 
"Dispõe sobre a criação do Programa de Letramento Digit 
Município de Fortaleza, com ênfase em programação, inteli 
artificial e jogos digitais e dá outras providências". "A COMIS 
Projeto de Indicação N° 0590/2025, do Sr. Julierme Sena, 
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Institui o Programa de Medicina Preventiva nas Escolas, no âmbito 
do Município de Fortaleza e dá outras providências". "À 
COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0680/2025, do Vereador PP 
CELL, que: "Dispõe sobre a criação do adicional de periculosidade 
aos Conselheiros Tutelares, no âmbito do Município de Fortaleza, 
na forma que indica". "À COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 
0774/2025, do Vereador Soldado Noelio, que: "Dispõe que o 
Município de Fortaleza/Ce, através de programas próprios, ações 
que promovam à atuação integrada, no âmbito do sistema de 
ensino das áreas da educação e saúde, visando a efetiva 
implementação do programa suplementar de assistência à saúde 
do educando do ensino da rede pública, exames auditivos e visuais 
periodicamente, e não superior a 01 (um) ano, através de técnicos 
profissionais, que possuam expertise e competência para referido 
exames clínicos, na forma e condições que especifica". "A 
COMISSÃO". O Sr. Presidente registra a presença nesta Plenária, 
do ex-Vereador Mairton Félix. Requerimento N° 0959/2025, do Sr. 
Jorge Pinheiro, que: "Requer a realização de uma Audiência 
Pública para debater a contribuição, a eficácia e a aplicação do 
Método de Ovulação Billings". "À COMISSÃO". Requerimento N° 
1448/2025, do Sr. Germano He-Man, que: "Requer a realização de 
Audiência Pública para debater a possível remoção e 
desapropriação dos imóveis dos moradores". "À COMISSÃO". 
Requerimento N° 2388/2025, do Vereador Dr. Luciano Girão, que: 
"Requer a realização de Audiência Pública para debater sobre o 
poder de polícia, o policiamento ostensivo e a utilização de arma de 
fogo em serviço pela Guarda Municipal de Fortaleza, face a 
decisão do Recurso Extraordinário (RE) 608588, com repercussão 
geral (tema 656) do Supremo Tribunal Federal - STF". "A 
COMISSÃO". Requerimento N° 2541/2025, da Sra. Mari Lacerda, 
que: "Requer a realização de Audiência Pública para debater a 
situação do Hospital Distrital Nossa Senhora da Conceição, no 
Conjunto Ceará". "A COMISSÃO". Redação Final do Projeto de Lei 
N° 0029/2025. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Decreto Legislativo 
N° 0021/2025, do Vereador Dr. Vicente, acompanhado do 
respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação 
0534/2022, do Sr. Jorge Pinheiro, acompanhado do resp 
Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 1156 
do Sr. Antônio Henrique, subscrito pelo Sr. Jânio He riq 
acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". Proj 



de Indicação N° 0856/2023, da Sra. Adriana Gerônimo, 
acompanhado do respectivo Parecer. "A ORDEM DO DIA". Projeto 
de Indicação N° 1026/2023, do Sr. Julierme Sena, acompanhado 
do respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação 
N° 1618/2023, do Sr. Germano He-Man, acompanhado do 
respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". Requerimento N° 
1775/2025, do Sr. Luiz Paupina, acompanhado do respectivo 
Parecer. "A ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 0421/2025, 
da Sra. Ana Aracapé. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 
0422/2025, da Sra. Ana Aracapé. "À ORDEM DO DIA". Projeto de 
Indicação N° 1040/2025, da Vereadora Professora Adriana Almeida. 
"A ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 1048/2025, do 
Vereador Professor Aguiar Toba. "A ORDEM DO DIA". Projeto de 
Indicação N° 1063/2025, do Sr. Luiz Sérgio. "À ORDEM DO DIA". 
Projeto de Indicação N° 1100/2025, da Vereadora Tia Francisca. "A 
ORDEM DO DIA". Requerimentos N°s: 0956, 3568, 4347, 4671 e 
4681/2025. "À ORDEM DO DIA". O Sr. Presidente solicita à 
Assessoria da Mesa Diretora que abra o painel eletrônico para os 
registros das presenças dos Senhores Vereadores na Chamada da 
Ordem do Dia. "ATENDA-SE". O Sr. Presidente agradece ao Sr. 
Rene Pessoa por tê-lo presenteado com a Camisa do Time 
Maracanã. O Sr. Rene Pessoa, Com a Palavra, saúda a Comissão 
da Câmara Municipal de Maracanaú. O Sr. Presidente cita os 
nomes dos representantes da Câmara Municipal de Maracanaú, 
saudando a todos, informando que, citados integrantes, estão 
realizando visita técnica para conhecer as instalações e o 
desenvolvimento dos trabalhos nos Departamentos da Casa. O Sr. 
Tony Brito, Com a Palavra, parabeniza os Policiais Civis e 
Delegados pelo trabalho realizado de combate ao crime letal, 
destacando os Bairros Parquelândia, Henrique Jorge, Autran 
Nunes, dentre outros, que estão a mais de quarenta dias sem 
registrar ocorrências fatais. Chamada da Ordem do Dia, 
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados 
- Presentes os Vereadores: Adail Júnior, Adriana Gerônimo, 
Aglaylson, Ana Aracapé, BeIla Carmelo, Bruno Mesquita, Cana 
Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, 
Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Germano He-M 
Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, Jorge Pinhei 
Julierme Sena, Leo Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Ma 
Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, 

I( 



Lacerda, Michel Lins, Paulo Martins, Pedro Matos, PP CELL, 
Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, 
Professor Enilson, Raimundo Filho, Rene Pessoa, Ronaldo Martins, 
Soldado Noelio, Tia Francisca, Tony Brito e Wellington Sabóia, ao 
todo quarenta e dois. Ausente o Vereador: Benigno Júnior. 
ORDEM DO DIA - A MESA ANUNCIA: Discussão da Redação 
Final do Projeto de Lei N° 0029/2025. Em Votação. "APROVADA". 
A Sra. Beila Carmelo, Pela Ordem, solicita ao Sr. Presidente que 
seja registrada sua presença. O Sr. Presidente solicita ao Sr. 
Secretário que registre a presença da Sra. Bella Carmelo. 
"ATENDA-SE". Discussão Única do Projeto de Decreto Legislativo 
N°0021/2025, do Vereador Dr. Vicente. Em Votação. "APROVADO 
- A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". O Sr. Jorge Pinheiro, Pela 
Ordem, solicita à Mesa Diretora que seja registrado seu voto 
contrário ao Projeto de Decreto Legislativo N° 0021/2025, do 
Vereador Dr. Vicente. "ATENDA-SE". O Sr. Presidente informa que 
os Vereadores Rene Pessoa, Professor Enilson, Adail Júnior, Mari 
Lacerda e Tony Brito solicitam permissão para subscreverem o 
Projeto de Decreto Legislativo N° 0021/2025, do Vereador Dr. 
Vicente. "ATENDA-SE". Os Vereadores Beila Carmelo e Soldado 
Noelio, Pela Ordem, solicitam a Mesa Diretora que sejam 
registrados votos Não ao Projeto de Decreto Legislativo N° 
0021/2025, do Vereador Dr. Vicente. "ATENDA-SE". O Sr. 
Presidente submete à apreciação do Plenário a Discussão e 
Votação em Bloco dos Projetos de Indicação. "APROVADA". 
Discussão em Bloco dos Projetos de Indicação N°s: 0534/2022, do 
Sr. Jorge Pinheiro; 1156/2022, do Sr. Antônio Henrique, subscrito 
pelo Sr. Jânio Henrique; 0856/2023, da Sra. Adriana Gerônimo; 
1026/2023, do Sr. Julierme Sena; 1618/2023, do Sr. Germano He-
Man; 0421/2025 e 0422/2025, da Sra. Ana Aracapé; 1040/2025, da 
Vereadora Professora Adriana Almeida; 1048/2025, do Vereador 
Professor Aguiar Toba. O Sr. Marcelo Mendes, Pela Ordem, cita 
matérias da pauta de hoje, solicitando permissão aos respectivos 
autores para subscrevê-las. "ATENDA-SE". Discussão dos Projetos 
de Indicação N°s: 1063/2025, do Sr. Luiz Sérgio e 1100/2025, da 
Vereadora Tia Francisca. O Sr. Presidente informa que todos o 
Projetos de Indicação lidos foram Aprovados. Discuss 
Consensual e em Bloco dos Requerimentos N°s: 1775, 0956, 3 
4347, 4671 e 4681/2025. Votação dos Requerimentos Consen 
lidos. "APROVADOS". Os Vereadores Tony Brito e Rene P 
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apresentam justificativas de votos na presente Sessão. As 
Vereadoras Belia Carmelo e Mari Lacerda, Pela Ordem, citam 
matérias constantes na pauta de hoje, solicitando permissão aos 
respectivos autores para subscrevê-las. "ATENDA-SE". Os 
Vereadores Bruno Mesquita, Professor Enilson e Mari Lacerda 
apresentam justificativas de votos na presente Sessão. "A MESA 
TOMA CIÊNCIA". O Vereador Dr. Luciano Girão, Com a Palavra, 
reforça o excelente trabalho realizado pelo Superintendente da 
UrbFor, Sr. Marcelo Lemos. Em seguida, o orador parabeniza a 
Vereadora Kátia Rodrigues, por ter sido indicada pelo Exmo. Sr. 
Prefeito Evandro Leitão para assumir a Secretaria Regional 7, 
desejando sucesso à referida Vereadora. GRANDE EXPEDIENTE 
- Pronuncia-se o Sr. Marcelo Mendes. O Vereador Soldado Noelio, 
Pela Ordem, registra a grave crise na segurança pública em nosso 
Estado, destacando a chacina ocorrida no Bairro Barra do Ceará, 
nesta semana. Após várias considerações sobre o assunto, o 
orador apresenta indagação sobre a postura dos aliados do atual 
Governador do Estado do Ceará, caso o Governo fosse de direita e 
tivesse o conhecimento que dezesseis viaturas da polícia 
encontram-se paradas, tecendo severas críticas à 
irresponsabilidade do Exmo. Governador Elmano de Freitas, em 
relação a segurança da população do Estado. O Sr. Adail Júnior 
passa a Presidência ao Vereador Professor Enilson. O Vereador 
Professor Enilson passa a Secretaria ao Sr. Raimundo Filho. 
Dando continuidade ao Grande Expediente, faz uso da palavra o 
Vereador Luiz Paupina. O Sr. Bruno Mesquita, Com a Palavra, 
responde as indagações proferidas pelo Sr. Marcelo Mendes, por 
ocasião do Grande Expediente, dizendo das suas razões para 
fazê-lo. Dando continuidade ao Grande Expediente, faz uso da 
tribuna a Sra. Mari Lacerda. O Sr. Raimundo Filho passa a 
Secretaria ao Sr. Marcelo Tchela. O Sr. Marcelo Mendes, Com a 
Palavra, tece várias colocações sobre o contrato entre o IPQ e a 
AMC, referente ao videomonitoramento, salientando que tratará 
sobre citado contrato com o Líder do Exmo. Sr. Prefeito, Sr. Bruno 
Mesquita, justificando sua afirmativa. O Vereador Professor Enilson 
passa a Presidência ao Sr. Pedro Matos. TEMPO DA LIDERA 
- Pronuncia-se o Vereador Professor Enilson, sendo apart 
pelo Sr. Bruno Mesquita. O Sr. Pedro Matos passa a Presi 
ao Sr. Marcos Paulo. Dando continuidade ao Tempo da Lid 
pronuncia-se o Sr. Jorge Pinheiro, sendo aparteado pelo Sr. 
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Mesquita. O Sr. Marcos Paulo passa a Presidência ao Sr. Marcelo 
Tchela. O Sr. Marcelo Tchela passa a Secretaria ao Sr. Marcos 
Paulo. Os Vereadores Pedro Matos, Professor Aguiar Toba, 
Soldado Noelio e Professora Adriana Almeida apresentam 
explicações pessoais na presente Sessão. O Sr. Marcos Paulo 
passa a Secretaria ao Vereador Professor Aguiar Toba. Os 
Vereadores Luiz Sérgio e Jorge Pinheiro apresentam explicações 
pessoais na presente Sessão. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente levanta a presente Sessão, informando, antes, que a 
próxima Ordem do Dia será o que ocorrer. A Sessão é levantada às 
12 horas e 55 minutos. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Fortaleza, em 08 de maio do ano de 2025. 
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